
 

Valoarea pieţei medicale private, mai mică decât 

spăgile date în sistemul de stat  
 

Concurenţa pe piaţa serviciilor medicale private de 

sănătate devine tot mai strânsă, în condiţiile în care 

principalii jucători îsi intensifică investiţiile, din 

dorinţa de a atrage cât mai mulţi abonaţi. De 

asemenea, firme noi au anunţat că doresc să intre în 

România având în plan deschiderea unor clinici 

particulare. Desi nu este un business aducător de 

profit imediat, sistemul medical oferă oportunităţi 

bune pe termen lung. 

 

La nivel naţional, medicina privată tinde să devină domeniul cel mai răsfăţat al economiei. 

Specialistii preconizează că această piaţă va atinge în câţiva ani un miliard de euro. La ora 

actuală, abia a reusit să egaleze sumele pe care românii le dau spagă medicilor de la stat pentru a 

putea beneficia de serviciile despre care se spune că sunt gratuite. Un studiu Deloitte arată că 

veniturile „la negru“ din plicurile multor angajaţi din sănătate au ajuns la 360 de milioane de 

euro pe an, în timp ce medicina privată are o piaţă de 350 de milioane de euro.  

Acelasi studiu estimează piaţa totală a sistemului medical din România la 8,2 miliarde de dolari 

(aproximativ 6 miliarde de euro). „Costurile serviciilor medicale din Produsul Intern Brut (PIB) 

în 2007 au fost de 5,1% (aproximativ 8,2 miliarde de dolari), ceea ce înseamnă mai puţin decât 

standardele Europei Centrale. În orice caz, se estimează că valoarea acestui sector va creste la 

aproximativ 5,4% din PIB până în 2012 - în continuare mult sub media Uniunii Europene, de 

9,4%. Până în 2012, se estimează ca valoarea serviciilor sanitare pe pacient să crească cu 85% 

faţă de 2007. Ca urmare a încercărilor României de a-si alinia sistemul sanitar cu cel al UE, 

veniturile disponibile (...) si consumul de medicamente se vor mări“, se arată în documentul 

menţionat. Tara noastră devine astfel zona care poate atrage multe investiţii destinate sistemului 

medical, în condiţiile în care se doreste o dezvoltare accelerată a acestui domeniu, iar românii 

devin tot mai selectivi când vine vorba despre sănătatea lor. 

 

Investiţii în spitale 

 

Clinicile private si-au îndreptat atenţia nu doar spre provincie; următorul pas a fost ridicarea unor 

spitale. Deja s-au anunţat, în acest scop, investiţii de peste 200 de milioane de euro pentru 

următorii ani. Potrivit statisticilor Ministerului Sănătăţii, la ora actuală, în România există 800 de 

paturi de spital în regim privat, iar estimările arată că în 2010-2011 numărul acestora va ajunge 

la 1.000. Din Raportul Spitalelor si Clinicilor, realizat de IBC Focus, reiese că 
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dezvoltatorii privaţi vor construi sau reabilita 43 de spitale, clinici si cabinete medicale. 

Investiţiile se vor întinde pe mai mulţi ani.  

Astfel de proiecte sunt destul de greu de controlat, în condiţiile în care amortizarea costurilor 

pentru construcţia de la zero a unui spital se poate face în cel puţin 10 ani. Euroclinic a fost 

pionieră, ridicând prima unitate de acest gen. La scurt timp a fost urmată de MedLife, care la 

rândul rău a investit într-un spital privat. În ultima perioadă, vestile despre unităţi noi au devenit 

tot mai frecvente, în condiţiile în care si alţi jucători vor să atace acest segment. „Pentru toamna 

acestui an am planificat să deschidem primul spital privat de obstetrică-ginecologie, Maternitatea 

CMU. De asemenea, printre noile proiecte viitoare se remarcă inaugurarea primei bănci de celule 

embrionare stem din Bucuresti, preconizată a fi deschisă la începutul anului viitor. Noua Stem-

Health Unirea reprezintă rezultatul unui parteneriat îndelungat dintre CMU si Stem-Health 

Grecia si va utiliza metode si protocoale de lucru similare celor de la Cord Blood Bank New 

England cu sediul în SUA“, a mai spus directorul executiv CMU. La rândul său, Grupul Romar 

Medical intenţionează să finalizeze lucrările la o unitate spitalicească. Investiţiile concernului vor 

fi de 500.000 de euro pe 2008, 3,6 milioane de euro pe 2009 si 7 milioane de euro pe 2010. 

În următorii 3 ani, Compania Medisystem va aloca 5 milioane de euro pentru proiecte noi, dar si 

pentru dezvoltarea celor deja existente. Cinci clinici sub acest brand vor fi deschise în Bucuresti 

si în ţară, iar spitalul Euroclinic va fi modernizat. 

Infuzia de capital creste cu atât mai mult cu cât se apropie termenul aplicării si în ţara noastră a 

asigurărilor private de sănătate. În mod sigur, noile investiţii vor depinde în mare măsură de 

cadrul legislativ de derulare a acestora. Dacă normele de aplicare nu vor fi în concordanţă cu 

realitatea, e posibil ca astfel de afaceri să nu mai fie atât de atractive si alte companii să renunţe 

la ideea de a veni în România. 

 

Probabil că nicio ţară din lume unde s-a introdus pentru prima dată sistemul asigurărilor 

private de sănătate nu a fost pregătită la acel moment, însă clar beneficiile s-au văzut peste tot 

unde acest sistem a fost implementat de o manieră corectă si adaptată pieţei. România este 

pregătită pentru acest sistem, dar va conta foarte mult cadrul legislativ de derulare a acestuia, 

care va trebui să fie în strânsă concordanţă cu realitatea din piaţă si care poate atrage sau, 

după caz, alunga marii investitori din domeniu 

dr. Florin Ioan BALAnicA, director general Medcenter 

 

Pentru ca sistemul medical românesc să poată ajunge la nivelul celui de afară este nevoie de 

fonduri, transparenţă si programe. As adăuga că sunt diferenţe importante de nivel si între 

celelalte state europene, dar fondurile sunt peste tot insuficiente, chiar si în ţările cu cheltuieli 

medicale pe cap de locuitor de 5 ori mai mari decât în România. Diferenţa ţine de existenţa în 

aceste ţări a unor centre extrem de bine dotate, în care selecţia pacienţilor care au acces la 

servicii de vârf se face transparent, în funcţie de puterea lor de cumpărare - reflectat la nivelul 

asigurărilor contractate -, de gradul de urgenţă sau luând în calcul o listă de asteptare. În 

sistemul de stat românesc, de multe ori selecţia pacienţilor se face în funcţie de plăţile informale 

si de capacitatea de influenţă 

Sergiu NeguT, director executiv Centrul Medical Unirea. 

 


